2023年7月17日 星期 版面/文瑾 校对/柯心

国环湖赛员

本报讯(记者 金华山)星光灿烂,激情满怀! 7月16日晚,2023"中国体育彩票"第二十二届环 青海湖国际公路自行车赛(以下简称"环湖赛")在 海西蒙古族藏族自治州乌兰县茶卡天空壹号景区 举行闭幕式暨颁奖晚会。副省长王海红出席并颁

歌声嘹亮,舞蹈奔放。记者了解到,自本届赛事开赛以来,在为期八天的比赛中,来自四大 洲13个国家的22支高水平队伍,在大美青海的 美丽赛道上竞相追逐,团结拼搏,用激情和汗水 诠释了"更高、更快、更强、更团结"的体育精神。 环湖赛是我国自行车运动的标杆赛事,已成为宣 传青海的重要窗口和中国自行车运动的金名片 也是中国自行车协会重点扶持的民族品牌精品 赛事

本届赛事实现对开幕式和8个赛段的全程直 播,呈现出生态环境壮美、人民幸福安康的美好画 卷,体现出环湖赛已成为"体育的盛会、人民的节

本届环湖赛以"绿色、人文、和谐、体验"为办 赛主题,深入贯彻习近平总书记关于积极推进黄 河流域生态保护和高质量发展的重要指示,比赛 线路设计覆盖生态旅游"打卡"景区景点,体现了 "绿色、共享、开放、节俭"的办赛理念,对传播运动 健康的生活理念、弘扬拼搏奋进的体育精神,展示 丰富多彩的自然地貌和民族风情发挥了积极的促 进作用。

本届赛事,意大利巴迪亚尼车队81号车手穆 鲁布兰夺得象征总成绩冠军的"中国体育彩票"黄 同时,他也在冲刺积分榜上以绝对优 势夺得"金徽酒"冲刺王绿色领骑衫。意大利巴迪 亚尼车队的84号车手尼埃里夺得"广汽丰田"爬 坡王圆点衫;青海天佑德洲际队215号车手赛伊 德夺得"匹克"亚洲最佳车手蓝色领骑衫。意大利 巴迪亚尼车队获得团体第一,青海天佑德洲际队 获得亚洲团体第-

圆满落幕,意犹未尽!你好,青海!来年, 我们相约第二十三届环青海湖国际公路自行车 赛。









老将杜邦为本届赛事画上圆满句号

本报讯(记者金华山)7月16日, 2023"中国体育彩票"第二十二届环青海 湖国际公路自行车赛(以下简称"环湖 ")进行了收官之战第八赛段的比赛,在 最后的冲刺中,第一赛段冠军,老将杜邦 在过线前瞬间发力,将收官之战赛段冠军 收入囊中,拿到了第二个赛段冠军,为本 届赛事画上了圆满的句号。赛事总冠军、 冲刺王、爬坡王、亚洲最佳也尘埃落定。

7月16日,环湖赛结束了第八赛段 的收官战:共和一茶卡天空壹号景区的 比赛。本赛段200公里的比赛路程,对 于运动员来说,本赛段虽没有前几赛段 挑战困难,但因为运动员已到运动临界 线,体力消耗相对较大。

车队从共和出发后,一路向西,沿途数 不清的新能源风力发电机叶片呼呼转动, 似乎也在为环湖赛骑行勇士加油。沿途藏

族群众早已准备了120匹骏马迎接赛事, 队伍到达后,藏族群众肩扛国旗驰骋伴随, 让激情的赛事增添了更多的魅力。

经过激烈的比拼,在第一赛段西宁 绕圈赛拿到赛段冠军的比利时车队老将 杜邦,在即将过线的瞬间爆发出惊人的 力量,斩获本届赛事收官之战赛段冠军, 在本届赛事为自己画上了完美的句号。 哥伦比亚麦德林车队 197 号车手奥坎 波·吉拉尔多获得赛段亚军,新西兰黑辐 条车队44号车手马奇威获得赛段季军。

经过8天的激烈角逐,本届环湖赛 的最高荣誉终于在"茶卡天空壹号景区

决出最终的排名:意大利巴迪亚尼车队 81号车手穆鲁布兰最后时刻锁定总成绩 榜第一的位置,夺得象征总成绩冠军的 "中国体育彩票"黄色领骑衫。同时,他 也在冲刺积分榜上以绝对优势夺得"金 徽酒"冲刺王绿色领骑衫。他的队友,来 自意大利巴迪亚尼车队的84号车手尼 埃里夺得"广汽丰田"爬坡王圆点衫;青 海天佑德洲际队 215 号车手赛伊德夺得 "匹克"亚洲最佳车手蓝色领骑衫。

另外,意大利巴迪亚尼车队获得团 体第一,青海天佑德洲际队获得亚洲团 体第-



印象深刻的那年环湖赛

2002年我还在新疆时,亲戚说来青 海吧,环湖赛热闹得很,比过年都热闹。

2003年春节刚过,我和老婆就乘火 车来到西宁,火车缓缓驶入西宁火车站 时, 放眼望去, 几乎没有十几层的高楼, 全是五六层或七八层的多层建筑,而如 今日新月异、一日千里,西宁高楼林立富

自以为从小胸怀大志、豪气干云,立 志要做一名文学家、天文学家、大作家, 初来西宁不仅没成大方之家,小家也没 有。当然,当时也不只是慕名环湖赛而 来的,是为了养家糊口,租了间小房子焊 水箱,做了我最不愿意做的修理工。小 半年后,那年的6月21日,我又从果洛路 辗转到了大通。

宁大高速修建、铝厂扩建,附近个体 生意也都好了起来,心情也好了起来。 令人振奋的是盼了一年的环湖赛将到

那几年印象中好像都是每年的7月 16日左右环湖赛开赛,2003年应该是8 月开赛的,比赛路线经过大通。马路被 打扫得很干净,标线斑马线刷新,沿线各 单位横幅随处可见:"热烈祝贺环湖赛开 ""预祝环湖赛圆满成功""欢迎来到大 美青海",气氛热烈且隆重。

记得当天一大早,工作人员就忙着 拉警戒线,交通管制,各个大小路口都有 工作人员维护秩序。沿线几里地的乡亲 们盛装而来,虽说盛夏,那时穿短袖的很 少,大都是西装革履,精心打扮来观赛; 美女们更是淡妆浓抹,精心收拾,个个都 很漂亮;也有从山上骑摩托车早早赶过 来的,他们穿着大棉袄。

沿路两旁,人头攒动,欢声笑语。宁 张路二十八公里处是大通县最热闹的地 方之一,附近集中了铝厂等几个大工厂, 按路两旁百米千人来计算,从东柳往上 到古城路口,这段目之所及的1000多米 范围内,万人空巷实至名归。

2003年环湖赛之所以印象深刻, 是第一次见这么多人、这么大场面,二是 当时与环湖赛有关的趣事不少。记得当 天11时许,我们几家小商户和房东摆开 桌椅,准备了啤酒,正说笑着等待运动员 的到来,有人捎口信来,说是房东的老舅 在水泥厂门口喝多了,让他去接

原来,房东前些天盛情邀请老舅、舅 妈来看环湖赛,老两口一大早从毛家沟 大山里走来,十余公里的路,走得累了, 老汉把提的两瓶互助二曲打开了一瓶, 边走边喝,边喝边走,一瓶喝完,倒在了 半路上,走不动了。

老汉是村里有名的瓦工,本事大,酒 瘾更大,在十里八村垒个猪圈羊圈,没有 人敢不先敬酒的。等房东骑摩托车去接 时,他老舅不听老伴百般劝阻,又把另一 瓶酒也打开了。结果是老汉东倒西歪坐 不了摩托车,房东又拐回来找我们,我们 又急急忙忙从后面村子里找来一辆架子 车,将老汉拉了回来。

房东预备着有亲朋到来,一大早嘱 咐隔壁饭馆把羊肉炖上,炖烂一些。给 老两口上的米饭、四个菜,可老汉非要 吃面片儿,这还没完,他嫌坐在门前里 三层外三层的人挡视线,把太师椅搬到 二楼,又嫌隔着玻璃。后来,他非要爬 上隔壁邻居一辆蓝色东风车上,煮好的 拳头大的羊肉,他直接拿了两块儿,房 东又拿出两坛老酒,老汉越吃越喝越精

不一会儿,人群躁动,远处传来警笛 ,人们踮脚引颈开始鼓掌,欢呼尖叫, 老汉竟还站在高处欢呼喊叫,眼见着大 队人马呼啸而来,开道车、裁判车、医护 车以及比赛骑手身着各色服装奋力骑 行,人们的欢呼声更是一浪高过一浪,此 起彼伏、绵延不断。呼啸而过的车队让 人不过瘾,很多人还恋恋不舍地追赶着 大队伍。真是比过年还热闹,百姓观看 环湖寨的盛况也只有农历六月六老爷山 花儿会可以媲美!

